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Már duhajkodnak.
— jul. 6.

Az a pártközi konferencia, me­
lyet a képviselőház elnöke hivott 
össze, hogy a pártoknak alkal­
muk legyen a képviselőház munka­
rendjére nézve nyilatkozni, ered­
mény nélkül végződött. A kor­
mánynak a konferenciával tudva­
levőleg az volt a célja, hogy az 
országot az eksz-leksz állapottól 
minél előbb megszabadítsa s e 
végből kívánatosnak találta, hogy 
a képviselőház a válaszfelirat 
tárgyalása előtt intézze el az 
indemnitást és ujoncjavaslatokat. 
Justh Gyula azonban és vele 
egyetértőén a néppárt, nem haj­
landók belátni a törvényenkivüli 
állapot súlyos voltát s minthogy 
cselekvési szabadságukat teljes 
mértékben fenn akarják tartani, 
provokálták, hogy a miniszter- 
elnök, aki a munkarend dolgát 
nem szándékszik hatalmi kérdéssé 
tenni, elálljon tervétől.

Ezzel*tehát az ország tovább 
nyögheti az eksz-leksz terheit. 
Akinek van pénzbeli vagy más­
nemű járandósága az államtól, 
várjon összetett kezekkel tehe­
tetlenül mindaddig, mig Justh 
Gyulának és a néppártnak meg 
méltóztatik engedni, hogy az ál­
lam kikerüljön az eksz-Iekszből 
s folyósíthassa a fizetéseket. Hogy 
az állam polgárainak ezrei és 
ezrei kisebb-nagyobb arányban 
megsinylik ezt az állapotot, az­
zal ezek az urak nem törődnek 
s hogy az országos beruházások, 
amelyekhez ezernyi munkás kéz 
egzisztenciája van hozzá kötve, 
ki tudja mily hosszú időre kito­
lódnak, nem nyomja a lelkűket. 
Kossuth Ferenc, mint a legna­
gyobb ellenzéki párt vezére kész­
nek nyilatkozott a miniszterelnök 
tervébe belemenni, ámde Justh 
Gyula és a néppárt fittyet hányva 
minden országos érdeknek, előbb 
a felirati vitát akarják napirendre 
tűzetni.

Am jó, ha az urak helyesnek 
találják igy, viseljék érte a fe­
lelősséget. De vájjon átérzik-e 
ennek a felelősségnek nyomasztó 
súlyát és ha igen, mivel tudják 
menteni eljárásuk frivolságát ? 
Mert magában véve a bosszú ér­
zete azért, hogy a nemzet ver­
diktje ellenük döntött, nem ment­
ség arra, hogy most viszont ők 
]gy álljanak bosszút a nemzeten. 
Hiszen a nemzet a maga létfen- 
tartási ösztöne által vezettetve 
éppen azért hagyta őket cserben, 
mert politikájuk tengelyét a med­
dőség, a munka megakasztása 
adta és most újból ezt a fegyvert 
akarják egy oly kormánynak sze­

gezni, amely legelső feladatának 
tekinti, hogy az állam megakadt 
gépezetét minél előbb uj életre 
keltse ?

Az urak — ott az ellenzéki 
oldalakon — egyet-mást el akar­
nak mondani a választási vissza­
élésekről. Rendjén van. De hát 
sürgősebb ez minden országos 
közérdeknél ? Hiszen lett volna 
erre idő az indemnitás elintézése 
után is. A kormány azzal, hogy 
előbb az indemnitást akarta tár­
gyaltatni, nem azt célozta, hogy 
az ellenzék támadásai elöl kitér­
jen. Erre nincs szüksége a kor­
mánynak, mert nyilvánvaló immár, 
hogy bőségesen rendelkezik ada­
tokkal, amelyekkel az ellenzék 
támadásait vissza verheti majd. 
Sőt npm csalódunk, ha azt hisz- 
szuk, hogy ennél a politikai vi­
tánál az ellenzék fogja a rövi- 
debbet huzni, mert az ország 
színe előtt fog beigazolódni, hogy 
az ellenzék semmi féle eszköztől 
sem riadt vissza, csakhogy a 
választási mérleget a maga olda­
lára billentse. Az ellenzéki erő­
szakosságoknak, aterrorizmusnak, 
a fenyegetéseknek olyan tárházá­
ról van a kormánynak tudomása, 
hogy a maga szempontjából csak 
kívánatosnak tarthatja ezt a vi­
tát, amely a politikai helyzetet a 
maga valódi színeiben világíthatja 
majd meg. Mindennek azonban 
csak akkor kellett volna sorra 
kerülnie, amikor az ország már 
kilábalt az eksz-leksz nyomorú­
ságaiból. De Justh Gyula — a 
tizenhárom néppártival együtt — 
tovább akar duhajkodni . ..

- jul. 6.
Kazy államtitkár Ujhelyben. Kazy

József földmivelésügyi államtitkár/a 
sátoraljaújhelyi kerület országgyűlési 
képviselője a közeli napokban Sátor­
aljaújhelybe érkezik, hogy személye- 
aen szerezzen meggyőződést a múlt 
heti katasztrófa méreteiről. Az állam­
titkár ezeknek a személyes impresz- 
szióknak kapcsán akarja előkészíteni 
az állami segélyakciót, melynek sikere 
érdekében őszinte lelkesedéssel s ne­
mes, fokozott buzgcsággal dolgozik.

Megszólalt a parlament.
A tokaj-hegyaljai katasztró­
fa az országgyűlés előtt.

A múlt heti hatalmas s megren­
dítő katasztrófa — a Tokaj Hegyalja 
katasztrófája — szombaton a parla­
ment elé került. Bernáth Béla, a mádi 
kerület országgyűlési képviselője — 
a segélyakció megindítása tárgyában 
interpellációt intézett gróf Serényi 
Béla földművelésügyi miniszterhez s 
az a szives készség és az a lelkes 
szeretet, melylyel a miniszter az 
érdekeinkért — a magyar föld érde­
keiért — való küzdelmeinkben a se­
gítségünkre kíván lenni, kell, hogy 
megnyugtassa Tokaj-Hegyalját.

S most, hogy a kárbecslések ja­

varészben már megejtettek, szomorúan 
kell konstatálnunk, hogy a katasz­
trófa méreteiről szárnyra kelt hirek 
nem igen vetették el a valóságot. 
Gyökerekig hatott a pusztulás és azt 
a múlt hétfői pogány s pokoli napot 
amúgy tessék-lássék módra elintézni 
nem lehet. Komolyan s a lehetőségig 
fokozott áldozatkészséggel kell útnak 
indítani a segélyakciót és bízunk ab­
ban, hogy a vármegye vezetőemberei 
minden erejükkel állják majd a reá­
juk váró nehéz és fáradságos szerepet.

Bernáth Béla interpellációjáról és 
a földművelésügyi miniszter válaszáról 
a következőkben adunk tudósítást:

Az interpeUáció.
Bernáth Béla a tokaji hegyvidé­

ket ért múlt esztendei csapást ismer­
teti. A volt kormány — úgymond — 
ezen a bajokon igyekezett segíteni és 
egy értekezletet is tartottak e tárgy­
ban Wekerle Sándor akkori pénzügy- 
miniszterrel s azon kedvező megálla­
podás jött létre. El is készült az erre 
vonatkozó törvényjavaslat, amelynek 
értelmében az agrárkölcsönök évi rész­
letei 1911 április elsejétől fogva 25 
évi egyenlő részletekben kamatmen­
tesen lettek volna visszafizetendők. 
Továbbá az adóvégrehajtások iránti 
lépéseket is felfüggesztették és azon 
szőlőbirtokosoknak, akik kizárólag a 
szőlők jövedelméből tartják fenn ma­
gukat, inségkölcsön megszavazását 
helyezték kilátásba. A kormány azon­
ban lemondott s az egész ügy a pénz­
ügyminisztériumban hever elintézet­
lenül. A junius 28 iki jég nemcsak az 
idei, de a jövő évi termést is tönkre­
tette, mert a gyöngébb vesszőt is le­
törte. A Hegyalja megmentése csak 
országos"segítséggel lehetséges. Szán­
dékozik-e — kérdi a földművelésügyi 
minisztert — a pénzügyminiszterrel 
egyetértőleg az agrár-kölcsöntörvény 
revíziójára vonatkozó törvényjavasla­
tot, amely törvényjavaslat az agrár­
kölcsönök részleteinek hosszabb időre 
való kamatmentes visszafizetését biz­
tosítja ; továbbá a Tokaj-Hegyalja ká­
rosult szőlőbirtokosainak minden ka- 
tasztrális holdat kitevő szőlőterületük 
után legalább 400 korona segély, eset­
leg kamatmentes kölcsön sürgős fo­
lyósítása céljából az erre vonatkozó 
felhatalmazási törvényjavaslatot a t. 
Házban sürgősen beterjeszteni és vé­
gül a károsult szőlőbirtokosoknak 
szőlőbirtokuk utáni adóleirások foga­
natosítása, a végrehajtások beszünte­
tése, nemkülönben ezeknek sürgős 
segélyezése tárgyában addig is, mig 
a felhatalmazási törvényjavaslat tör­
vényerőre emelkedik, a szükséges in­
tézkedéseket haladéktalanul megtenni"?

A miniszter válasza.
Gróf Serényi Béla földművelés­

ügyi miniszter: T. Ház 1 Ha az in­
terpelláció abból a szempontból tör­
tént, hogy a tényleg súlyosan káro­
sult vidék lakosságát megnyugtassa, 
ebből a szempontból nagy készséggel 
járulok hozzá felszólalásommal s te­
endő és tett intézkedések felemlitésé- 
vel, hogy a sanyaruan sújtott lakos­
ságot megnyugtassam. A kormány 
kötelességének tudatában volt és mi­
kor a katasztrófáról értesültem, azon­
nal a helyszínére kiküldtem úgy a 
gazdasági felügyelőt, mint a borászati 
közegeket, akik a kár nagyságáról 
nekem időközileg referáltak. Az épen 
most kezemhez kapott autentikus 
adatok szerint bátor vagyok a t. Ház­
nak a következőket jelenteni:

A körülbelül 8700 katasztrális 
holdat kitevő Tokaj-Hegyalján körül­
belül 2000 kát. hold szőlő teljesen 
elpusztult, körülbelül 2000 holdban 
50—70 százalék kár esett, kisebb kár 
esett körülbelül 1500 holdban és érin­
tetlenül maradt körülbelül 3000—3500 
hold. A Hegyalján az idén igen fé­
nyes termés mutatkozott, olyau, a 
mely az eddigi terméseket messze fe­
lülmúlta volna. Az érintetlen, illető­
leg csak kisebb kárban részesült vi­
dékek termése, ha valami elemi csa­
pás nem fogja érni, Tokaj-Hegyalja 
termésének a normaleját, ami körül­
belül 90,000 hl.-t szokott kitenni, el 
fogja érni. Feltétlenül szükséges azon­
ban elsősorban azoknak a segítségére 
sietni, akiket a kár teljesen megsem­
misített. Szükséges segítségükre sietni 
abból a szempontból is, nehogy a 
szőlők elhanyagolásával és a fellépő 
peronoszpora és egyéb betegségek 
nem kezelése által esetleg nemcsak 
az idei, hanem a jövő termés is ve­
szélyeztetve legyen. Ebből a szem­
pontból én ma csak elvi nyilatkoza­
tokat tehetek, mert az összegeket, a 
miket a pénzügyminiszter úrral egyet­
értőleg rendelkezésre bocsátani óhaj­
tok, számszetüleg kifejezni ma még 
képtelen vagyok. A következő dolgok 
iránt azonban elvi nyilatkozatokat 
tehetek:

Már az előző kormánynál lépé­
seket tettek az iránt, hogy az agrár­
kölcsönök, melyek 15 év alatt esedé­
kesek, visszafizetésük szempontjából 
kitolassanak. Én tegnap az itt jelen 
nem levő pénzügyminiszter úrral rö­
vid utón érintkeztem és ő elvileg haj­
landónak mutatkozott ezen 15 éves 
kölcsönök visszafizetési határidejének 
kitolására. Másodszor pedig gondos­
kodni kívánok mindenesetre arról, 
hogy a termelők kamatmentes köl­
csönökkel elláttassanak leginkább ab­
ból a szempontból, hogy a szőlőket 
az idén bemivelhessék, mert én ebben 
a nem mivelésben, igen nagy vesze­
delmet látok a jövő szempontjából. 
Az összegekre nézve ma nem tudok 
nyilatkozni, mert hiszen pontosan fel 
kell venni az összes károkat s mind­
azokat az egyéneket, akik ezen köl­
csönre rászorulnak, mert hiszen van­
nak ott olyan egyének is, kik hála 
Isten, ezen kölcsönre nem szorulnak. 
A harmadik intézkedésem az volt, 
hogy rendelkezésre bocsátottam a tar- 
cali vincellériskolának egész személy­
zetét, akik különösen a szegényebb 
szőlősgazdákat betanítsák azon szem­
pontból, hogy a megsemmisített sző­
lőt milyen uton-módon lehet fenntar­
tani és milyen utakat kell követniük, 
hogy a szőlőket a jövőben fenntar- 
tartani lehessen. A továbbiakra nézve, 
mihelyt a pénzügyminiszter úrral 
érintkeztem, részletes felvilágosítá­
sokkal fogok szolgálni. Kérem, mél- 
tóztassék válaszomat tudomásul venni.
(Elénk helyeslés johbfelől.)

Tudomásul.

Bernáth Béla: Tudomásul ve­
szem és kérem a földművelésügyi mi­
niszter urat, hogy ne csak az illetők 
megnyugtatására legyen nyilatkoza­
tot, hanem mivel igen nagy szükség 
van rá és a nép igen nagy nyomo­
rúságban van, minél hamarább in­
tézkedjék, hogy a szegény ember oda 
jusson, hogy szőlőjét mivelhesse és 
egzisztenciáját el ne veszítse. (He­
lyeslés.)

iapnok mai száma 4 oldal.



z ojaai. ZEM FE EJN. Julius 6.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Az ipartestületi választások

miatt. Több Ízben irtunk már azokról 
az előzményekről, melyek tárgyilagos 
nézőpontból adták az indokait az ipar- 
testületi választások elhalasztásának. 
Megvilágítottuk már azokat a szere­
peket, melyeket — a dolog kapcsán 
— Farkas Andor árvaszéki ülnök és 
dr. Búza Barna iparhatósági biztos 
játszottak végig. És a közelmúlt na­
pok most újabb fejezetet illesztettek 
az ipartestületi választások históriá­
jába. Meczner Gyula főispán Farkas 
Andor árvaszéki ülnök és dr. Búza 
Barna iparhatósági biztos ellen az 
1886. évi XXII. t.-c. 91. §. alapján, 
az ugyanezen törvény 90. §-ba ütköző 
vétség: a hivatali kötelesség megsér­
tése és hanyag teljesítése miatt el­
rendelte a fegyelmi eljárást és dr. 
Búza Barna iparhatósági biztost egy­
szersmind ezen állásából egyidejűleg 
felfüggesztette. A hossazdalmas s min­
den részletre kiterjedő indokolás a 
tények egész seregét sorakoztatja fel 
Farkas Aandr és dr. Búza Barna el­
len. — A városi tanács dr. Búza 
Barna helyére iparhatósági biztosul 
Ehlert Gyulát delegálta s már a leg­
közelebb megejtendő ipartestületi vá­
lasztásra választási biztosul Pataky 
Miklós főjegyzőt küldte ki.

)(A közigazgatási bizottság ülése. 
Zemplénvármegye közigazgatási bi­
zottságának julius havi rendes ülése 
folyó hó 11-én délelőtt fog lefolyni 
Sátoraljaújhelyben, Meczner Gyula 
főispán elnökletével.

)( A parnói segédjegyzőség. A 
Parnó községben rendszeresített és 
lemondás folytán megüresedett 1000 
kor. javadalmazással egybekötött se­
gédjegyző anyakönyvvezető helyettesi 
állás betöltésére pályázat nyittatott. 
Mindazok, kik az állást elnyerni óhajt­
ják, — a képesítésüket igazoló ok­
mányokkal felszerelt folyamodványai­
kat folyó évi julius hó 15-én délután 
6 óráig kötelesek Nemes Sándor gál- 
szécsi főszolgabíróhoz juttatni. A vá­
lasztás Parnó községben a körjegyzői 
hivatalban folyó hó 19-én délután 3 
órakor fog megtartatni. — Ugyan­
csak itt említjük meg, hogy Haraszthv 
Miklós, a homonnai járás főszoigabi- 
rája az 1000 korona fizetéssel rend­
szeresített göröginyei segédjegyzői 
állásra hirdetett pályázatot. Pályázati 
határidő: julius 15 s a tót nyelv bí­
rása megköveteltetik. A választás ki­
írására csak később fog sor kerülni.

hatatlan tény, hogy keservesen hatna 
Ujhely fejlődésére a sárospataki já­
rásbíróság fölállítása. És ha Pataknak 
meg vau a joga ahhoz, hogy minden 
erejével küzdjön a maga érdekeiért, 
Ujhelynek is kétségtelen joga és kö­
telessége, hogy a maga boldogulásáért, 
a maga egzisztenciális érdekeiért a 
legnagyobb határozottsággal és teljes 
erővel szálljon sikra. Az utóbbi esz­
tendők szomorú tények elé állítottak 
minket: a fejlődésünkben minden vo­
nalon visszaesés következett be, az 
előrehaladás elakadt és amikor ilyen 
keserves a helyzet, Ujhelynek a maga 
gazdasági, ipari és kereskedelmi had­
állásait — ha élni és boldogulni akar 
— meg kell védenie.

Részletes tudósításunkat a követ­
kezőkben adjuk :

A megjelentek.
A kedden délután lefolyt rend­

kívüli városi közgyűlésen dr. ReP 
chard Salamon polgármester elnökölt.
A képviselőtestület tagjai közül jelen 
voltak: dr. Búza Barna, Alexander 
Vilmos, Bettelheim Sándor, Móré Dá­
niel, Róth Bernáth, dr. Grósz Dezső, 
Waller Aladár, Ármágyi János, Szed­
lek János, Schvarczbarth Lipót, Rei- 
chard Ármin, Klein Andor, Réz Gyula, 
Rose József, Goes Ignác, Szőllősi Ar­
thur, Hericz Sándor, Róth József, 
Róth Mór, Reichard Lajos, Schwei- 
ger Márk, Landesmann Miksa, dr. 
Adriányi Béla, Neumann Jenő, dr. 
Erényi Manó, Grünbaum Simon, Kroó 
József, Reichard Sándor, Radó Ödön 
és Kovalcsik János. A tanács tagjai 
közül résztvettek a közgyűlésen: 
Farkas Andor h. polgármester, Pa­
taky Miklós főjegyző, Schmidt Lajos 
rendőrfőkapitány, Kiss Ödön ügyész, 
Kérész Gyula főmérnök, Szőllősi Sán­
dor főszámvevő s dr. Kelner Győző h. 
gazdasági tanácsos.

Napirend előtt.

Harcok előtt.
A képviselőtestület csatasorba 
szólítja a város polgárságát.

Maga a küzdelmes és véres való­
ságokká1 hadakozó élet foglalkoztatta 
kedden délután a város képviselőtes- 
íu étét. Nagy s nehéz problémák ke­
rültek elébe és azokat a hangokat, 
melyeknek a keddi rendkívüli köz- 

^dott kifejezést, a keserves 
té°yekiAS a Sát°raljaujhely fejlődé­
sében bekövetkezett stagnáció szólal­
tatták meg.
fi£,v ^zirlfrő és a jelentőségükben 
egy-kettőre föl sem mérhető konzek 
venciákkal járna, ha az eddig Tőke- 
terebesre tervezett uj cukorgyár Sá­
toraljaújhelyben épülne föl. A jövő 
zenéjét nem hősi s harcias dallamok, 
de a gyárkurtök bugása adja majd 
meg: az a cukorgyár olyan lendület­
tel vinne előre ipari és kereskedelmi 
forgalmunkat, aminek korszakos nyo­
ma maradna Sátoraljaújhely életében 
A város vezetőembereinek mindent el 
kell követniük s a képviselőtestület- 
nek minden eszközt fel kell használ­
nia és el kell mennie a legvégső ha­
tárokig az akció sikere érdekében: 
akkora értékekkel járna az uj cukor­
gyárnak Sátoraljaújhelyben való fel­
állítása.

A másik kérdés, ami a csatasorba 
szóhtja a város polgárságát! a sáros­
pataki járásbíróság. Tény s letagad-

Az elnöklő polgármester meg­
nyitva az ülést, elsőnek Matolai Etele 
múltkori interpellációjára válaszolt. A 
Kossuth szobor felállítása a napipiac 
áthelyezésével együttesen akadt el. A 
dolog historikuma röviden az, hogy a 
napipiac egy részét már áthelyezték 
a tűzoltólaktanya melletti térre, mi­
kor a közönség zúgolódni kezdett az 
áthelyezés ellen és egyre határozot­
tabban vert gyökeret az a meggyő­
ződés, hogy a napipiacz a tüzoltó- 

i laktanya melletti térségen rossz és 
alkalmatlan helyre kerül. Viszont 
azonban a város — a Cserepes korcsma 
átengedése ellenében — biztosította 
gróf Wallis Gyulánét arról, hogy a 
napipiacot jelenlegi helyéről elviszi. 
Az egyik tény az, hogy a napipiac a 
tuzolto-laktanya mellett — a főkapi- 
any jelentése szerint is — rossz és 

alkalmatlan helyre kerül; a másik 
tény ellenben meg az, hogy a piacot 
jelenlegi helyéről a városnak el kell 
vinnie és erre szerződés köti. S ami­
kor ennyire össze van kuszáivá a 
dolog, javasolja, hogy a napipiac kér 
désének megoldása tűzessék a legkö­
zelebbi közgyűlés napirendjére. Ha a 
piac problémája meg lesz oldva, akkor 
mi sem állja majd útját a Kossuth 
szobor leleplezésének.

S hosszadalmas vita indult meg 
ezen a nyomon. Szőllősi Arthur, 
Schvarczbarth Lipót, dr. Erényi Ma­
nó, dr. Grósz Dezső s dr. Adriányi 
Béla szólaltak fel s egyre markán­
sabban bontakozott ki a tény, hogy a 
napipiacot a tűzoltó laktanya mellett 
praktikusan elhelyezni nem lehet. Vé­
gül a polgármester javaslatát fogadta 
el a képviselőtestület.

Az tij cukorgyár.
Őszinte érdeklődéssel járt a meg- 

yitatása annak az ötletnek, hogy a 
1l mfilio alaptőkével tervbevett má- 
sodlk zemplénvármegyei cukorgyár 
ne Tőketerebesen, de Sátoraljaújhely­
ben épüljön fel. A tanács javasolta 
hogy ajánljon fel a képviselőtestület 
a cukorgyár céljaira ingyen telket a
Ski?á°kL ,elheJyezésére olcsó mún- 

\áSOkf - s biztosítson hosszabb 
időre községi adómentességet a vál­

lalatnak. Javasolta tovább a tanács, 
hogy alakítson a képviselőtestület 
egy bizottságot, mely megindítja majd 
az akciót, tárgyalást kezd az érde­
keltekkel és felkéri a főispánt és al­
ispánt, hogy magukévá téve az ügyet, 
segítsenek a város igyekezeteit dia­
dalra vinni. A képviselőtestület a ta­
nács javaslatait dr. Búza Barnának 
azon módosításával fogadta el, hogy 
forduljon a kiküldendő bizottság a 
kormányhoz is és kérje, hogy a vál­
lalatot csak abban az esetben támo­
gassa az állam, ha a cukorgyár 
Ujhelyben épül fel. A bizottság tag­
jai lettek : Dókus Ernő, Juhász Jenő, 
dr. Kellner Soma, Walt her László, 
Zinner Henrik, Fejes István, Matolai 
Etele, Szőllősi Arthur, Bernáth Ala­
dár, Halász József, dr. Grósz Dezső, 
Schweiger Márkusz, dr. Búza Barna, 
dr. Rosenthál Sándor, Móré Dániel, 
Grünbaum Simon, Róth Bernáth, Ké­
pes Gyula, Lengyel Manó s Widder 
Gyula.

A pataki járásbíróság.
Mélyen szántott és hosszadalmas, ' 

élénk vitával járt a sárospataki járás­
bíróság dolga. A tanács nem állt elő 
konkrét javaslattal, elismeri, hogy 
eminens újhelyi érdek a sárospataki 
járásbíróság felállításának a megakasz­
tja, de — amennyiben a cukorgyár 
Ujhelyben való felépítésénél ép azok­
nak a sárospataki vezetőembereknek 
a jóakaratára reflektál a város, akik 
a sárospataki járásbíróság felállítása 
mellett szálltak sikra — kívánatosnak 
tartja a tanács, hogy taktikai okokból 
egyelőre vegye le a kérdést a képvi­
selőtestület a napirendről.

Dr. Grosz Dezső szólalt fel első­
nek és kifejtette, hogy miért nem 
deferál ezúttal a taktikai okosság 
előtt. A pataki járásbíróság felállítása 
tárgyában döntőlépés ugyan még 
nem történt, de már elő keli készíteni 
a harcot. A pataki járásbíróság úgy 
Éjhelyt, mint Tokajt érintené nagyon 
súlyosan és gyökereiben ingatná meg 
ipari és kereskedelmi forgalmunkat. 
Javasolja, hogy küldessék ki egy bi­
zottság, mely a megfelelő adatokat 
összegyűjtve, egy kimerítő elabora- 
tumban fejtse majd ki a pataki járás- 
bíróság ellen való argumentumainkat.

Dr. Adriányi Béla szerint nagyon 
sürgős a dolog. A kassai tábla elnöke 
már véleményezte a járásbíróság fel­
állítását és konkrét hirt majd csak 
akkor hallhatunk, ha a kormány a 
parlament elé terjesztette már az 
idevonatkozó törvényjavaslatot. Szől- 
lössi Arthur, dr. Erényi Manó, Rose 
József, Kérészy Gyula mind a sürgős­
ség mellett érveltek és konstatálva 
azt, hogy a továbbfejlődés megkívánja, 
hogy Ujhely meglevő közintézményei 
jelenlegi hatáskörükben tartassanak 
meg, szálltak sikra a pataki járásbíró­
ság felállítása ellen. Dr. Búza Barna 
újból a régi nótát fújta és kemény- 
hangu fiiippikában dörgött a vármegye 
éllen, az ellen a vármegye ellen, mely 
Ujhelyt megakarja fojtani. Sürgősen, 
minél előbb akcióba kell lépni és a 
bizottság memorandumát, melynek a 
maga meztelen valójában kell föltárnia 
a helyzetet, küldöttség adja majd át 
a kormánynak. J

A képviselőtestület magáévá téve 
az elhangzottakat, megalakította a 
bizottságot és fölszólította, hogy 14 
nap alatt készítse el a memorandumot, 
mely a további akciónak adja majd 
meg a kiindulási pontját. A bizottság 
agjai lettek: Ambrózy Nándor, dr.

Haas Bertalan, Kincsessy Péter, dr. 
Kellner Soma, Székely Elek, Neu- 
mann Jenő, Reichard Lajos, dr. Búza
fsef R dr‘ qz08! Dezső> dr- Róth Jó- 
zsef, Hericz Sándor és Jelenek Adám.
Az előzetes tervek szerint Grünbaum
Simonnak is helyet kívánt juttatni a
képviselőtestület a bizottságban, de
Grunbaum azzal tért ki a megbízatás
sát,fpláfrfáaí)ataklakDak a járásbíró­
ság felállítására irányuló akcióját jo­
gosultnak tartja. J J
... S. * végig harcias tenorban tar-
gyülSÍ f6ÍeZéSt ÍS nyert a köa-

hirek.
A nagy csata. Illenék, hogy »,
" emberiség kézcsókra járjon a 

Majna melletti Frankfurtba. F»v 
apró öreg ember — csupa kedves 
szelídség és merő krisztusi szeretet 
— hadat üzent a leggarázdább em­
beri nyavalyának és mintha a bibliai 
legendák ismétlődnének meg, az az 
apró öreg ember csudákat ’ mivel 
Könnyen ellobogó lángolások csat 
a napóleoni tüzek és amikor csős­
tül öntjük a tömjént meg az ára 
dozó szót minden jelentéktelen j»Ve! 
kezet elébe: szegénv ahhoz az 
emberiség szótára, hogy illően kö­
szönthessük doktor Érlich Pált

Szívesen illetődünk meg, mikoí 
a közéleti jelesek kiállanak a pó. 
diumra és cifra mondatokkal utaz­
nak minden tapsra és minden ba­
bérra. _ Egy ügyesen és bravúros 
hozzáértéssel kieirkalmazott szonok- 
lat elég ahhoz, hogy egyébként 
szürke ikszek meg ipszilonok orszá­
gos nagyságokká legyenek. — És 
szenzációsan hat és szenzációnak 
tudja a közvélemény, ha a szen­
velgő szőke asszony megcsalja az 
urat és a férj csak revoívergolyó- 
val tudja megreparáíni a dolgot. És 
ha csak ezeken a kontúrokon át 
kapjuk a társadalmak igaz képét: 
nem is csodáljuk, ha nem száll 
minden hozsanna Frankfurt felé és 
majd csak jóval a halála után kap 
— ha ugyan kap — szobrot az az 
öreg, hófehér német doktor.

Kell, hogy minden érdeklődést 
lekössön a maga számára a dr 
Erlich arzén-preparatuma. Feketébb 
minden veszedelemnél a vérbaj és 
Erlich doktor ugyancsak belemele­
gedett a herkulesi munkába, hogy 
kitörje minden méregfogát ennek a 
fekete irtózatnak. Á nagy csata ja- 
vában áll már és ezer megbízható 
újsághír van róla, hogy a frankfurti 
doktor lesz a győztes.

A sátoraljaújhelyi Erzsébet-közkór­
ház jeles igazgató főorvosa, Chu­
dov szky Mór e napokban levéllel 
fordult dr. Erlichhez és kérte, hogy 
a szérumát bocsássa a kórház ren­
delkezésére. S mihelyt megérkezik, 
azonnal hozzá fognak a kórház elme 
s bujakór osztályán az azzal való 
kísérletezéshez.

— Kitüntetés. Dr. Mázy Engel­
bert kassai tankerületi kir. főigazgatót 
a pannonhalmi főapát szentszéki ta­
nácsossá nevezte ki.

Kirendelés. Á m. kir. igaz­
ságügyminiszter Bauer Pál sátoralja­
újhelyi kir. telekkönyvi betétszer­
kesztő Írnokot szolgálattételre a sze­
rencsi kir. járásbíróság telekkönyvi 
osztályához rendelte ki.

— Halálozás. Mester István, ár- 
vaszéki ülnök tegnap délelőtt hosszas 
szenvedés után Sátoraljaújhelyben el­
hunyt. A helyi társadalom rokonszen­
ves, élénk szimpátiákkal körül vett 
tagja volt Mester István és halála 
széles körben keltett mély részvétet. 
A család a halálesetről a következő 
gyászjelentést adta ki: Özv. Mester 
Istvánná szül. borsovai és nagyenyedi 
Oláh Margit és fia, István úgy a ma­
guk, valamint a többi nagyszámú ro­
konok nevében is mély fáj dal omló- 
megtört szívvel tudatják a forrón 
szeretett férj, apa, illetve rokonnak : 
Mester István, Zemplén vármegye 
árvaszéki ülnökének, folyó hó 5-én 
d- e- 10 órakor éleiének 53-ik és 
boldog házasságának 19-ik évében 
hosszas szenvedés után történt gyá: 
szos el huny tát. A megboldogult földi 
maradványai e hó 6-án d. u. 5 óra­
kor fognak a református egyház szer­
tartásai szerint a helybeli köztemető­
ben örök nyugalomra helyeztetni.

— Sarlós vásár. Folyó hó 4-én 
és 5-én folyt le városunkban a Sarlós 
vásár, mely összes országos vásáraink 
közt rendszerint legcsekélyebb for­
galmú szokott lenni, lévén ilyenkor 
üres minden kamara és nagy munká­
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idő. Az áliatfelhajtás közepes volt, a 
forgalom lanyha. Az erős, sovány lo­
vaknak van ilyenkor kelendőségük, 
mert a gépléshez veszik őket s addig 
még feljavulnak. Ipari cikkekben sem 
volt nagy forgalom.

— Házasság. Rudali Aladár, a 
Mezőgazdasági Bank cégjegyző-fő- 
könyvelője julius hó 12-én délután 
fél 1 órakor tartja esküvőjét Sátoralja­
újhelyben Róth Ilonkával — Vajda 
József, helybeli könyvkereskedő és 
könyvnyomda tulajdonos s Guttmann 
Herminke folyó évi julius hó 11-én, 
délután 5 órakor Sátoraljaújhelyben 
házasságot kötnek.

— Az újjáépített kisállomás. A 
gyártelepi kisállomás épülete immár 
teljesen elkészült és minden valószí­
nűség szerint még e hó folyamán át 
is adja majd az üzletvezetőség a for­
galomnak. Praktikus s okos belső el­
rendezés adja meg az értéket az uj 
épületnek, mely a külsejében is — 
pompásan megstilizált és magyar mo­
tívumokon felépített ornamentikájá­
val — frappánsul hat. A Ba)aton-vi- 
déki vasutak állomásai épültek ebben 
a stílben és a Máv. vonalain az új­
helyi kisállomás az első, mely ezt az 
izzig vérig magyar stílust hordja ma­
gán. A terveket a vasutigazgatóság 
készítette, a kivitel munkája meg 
Klein Izidor, sátoraljaújhelyi műépí­
tész avatottságát és pompás hozzáér­
tését dicséri.

— Ráczkevy jobban van. Az em­
berszeretet hős áldozata, Ráczkevy 
Sándor homonnai vasutas, kinek tra­
gikus sorsát a múlt héten irtuk meg, 
a felépülés utján van, de jobb karját 
a katasztrófa során elveszítette. — 
Hihető azonban, hogy a vasút gon­
doskodni fog a nemes szivü emberről.

— A regény vége. A regény úgy 
indult, mintha Bocacció pajkos, hun­
cut tolla vetette volna papírra és 

utolsó fejezetben meg olyan

intézet Sárospatakról el nem helyez­
hető, nem volt teljesíthető.

— Jégverés. Junius 27-én, mikoi 
a Hegyalját tönkreverte a jég, ugyan­
csak déli fél 1 órakor a szintén dús 
termést Ígérő ungvári szőlőhegyeken 
is mogyoró nagyságú jég esett, mely 
helyenkint az egész termést tönkre­
tette, átlagban pedig 50% kárt okozott.

— Lelkészi képesítések. A múlt 
héten folytak le a sárospataki ref. 
theologián a lelkészi vizsgálatok, me­
lyekben 16 ifjú lelkész nyert képe­
sítést. Az első vizsgálatot 17 tette le 
sikerrel.

széről, eddig szinte példátlan hanyag­
ság tapasztalható. Ugyanis nemcsak 
egyes utcákon, hanem egész város­
részeken napokig, sőt hetekig egyetlen 
lámpa sem ég, ami — tekintve azt, 
hogy az egész világítás is gyarló és 
elégtelen — a személy- és vagyon- 
biztosságra felette hátrányos.

— Javító és magánvizsgára elő­
készít egy másodéves joghallgató. 
Cim a kiadóhivatalban.

— Teljes ellátást nyerhet egy úri 
családnál egy vagy két gimn. tanuló. 
Cim a kiadóhivatalban.

színeket öltött már, amik becsületére 
válnának akármelyik Zóla-regénynek 
is Szemrevaló, kívánatos asszony volt 
a Csorna Gábor tokaji földmives fe­
lesége. Rózsásan, piros jókedvvel ka­
cagott le az arcáról az egészség és 
nagyon mélyen beletalált nézni az 
asszony ragyogó, fekete két sze­
mébe a legényéletet élő Varga Bá­
lint. Négy évvel ezelőtt esett meg mind 
ez és akkor — szó ide, szó oda — 
Csorna Gábor meg is egyezett v arga 
Bálinttal, hogy felesége vele szemben 
köteles a hitvesi engedelmességgel s 
ennek fejében Varga köteles őket 
eltartani. Négy év alatt Csománénak 
négy gyermeke született, valamennyi­
nek apaságát Varga vállalta. Néhány 
nappal ezelőtt azonban újabb fordu­
latot vett a dolog. Csorna gondolt egy 
nagyot és visszakövetelte Var gátol a 
feleségét. Varga nem volt kapható a 
dologra, mire dulakodni kezdtek és 
Csorna úgy hajította egy doronggal 
fejen Vargát, hogy az nyomban meg­
halt. A gyilkos férjet a csendórseg 
letartóztatta.

— A vihar áldozatai. A múlt 
heti nagy zivatarok alkalmával Butkán 
egy cigányasszonyt a vihar által ki- 
döntött fa ütött agyon ; Mezőlaborcon 
pedig egy férfi villámcsapás folytán 
vesztette életét.

— A sárospataki tanítóképző kö­
rül. Annak idején irtunk arról az 
energikus és elszánt állásfoglalásró , 
melylyel Miskolc törvényhatósága il­
letékes helyen szállt síkra, hogy a 
sárospataki állami tanítóképző intézet 
Miskolcra helyeztessék át. A kérelem 
megjárta már az utolsó stációt is és 
csak örvendve vehetjük tudomásul, 
hogy nem Sárospatak, de Miskolc 
maradt ezúttal alul. Gróf Zichy Já­
nos, va'lás és közoktatásügyi minisz­
ter értesítette ugyanis Miskolc tör­
vényhatóságát, hogy azon kérelme, 
hogy a sárospataki állami tanítóképző 
intézet Miskolcra helyeztessék, tekin­
tettel a szó alatt levő tanitókepzőin- 
tézetnek államosítása alkalmával a 
tiszamelléki ref. egyház és a közok­
tatásügyi kormány között szerződés­
ben foglalt azon kikötésre, hogy az

— Betöréses lopás. Szabó János 
szepsii születésű, 29 éves, vendéglő­
alkalmazottat ma kisértette át a rend­
őrkapitányság a kir. ügyészséghez.
A letartóztatott fiatal embernek az 
volt a bűne, hogy Malonyay Gyula 
nyug. kir. törvényszéki biró kárára 
lopást követett el a Kazinczy-utcai 
64. számú ház padlásán. Egy észre­
vétlen pillanatban felfutott a padlásra 
és miután egy nagy kofferről leverte 
a sarkvasakat, a benne levő ruhákat 
magához vette és a városban értéke­
sítette. E közben jutott a rendőrség 
kezébe.

—• Iskolák javára. Gróf Ester­
házy Móric, a gálszécsi kerület orsz. 
képviselője a bacskói gör. kath. is­
kola javára 200 koronát, a hón ref. 
iskola javára 150 koronát és a széos- 
egresi községi iskola javára szintén 
150 koronát adományozott, mely ne­
mes cselekedeteiért az illetékes is­
kolaszéki elnökök ez utón is hálás 
köszönettel adóztak.

— Hazai földben. Kara Mihály 
göröginyei gazdálkodó hosszas távol­
iét után pár nap előtt tért haza Ame­
rikából. A vonatból kiszállva, a ho­
monnai állomáson rosszul lett s egy 
óra múlva meghalt. Hazai földben 
pihen.

— Kés a gyermek kezében. Gor- 
nyiczkó Miklós bodrogszerdahelyi 5 
éves fiúcska a minap szülei kertjében 
cseresznyét szedett. Mikor a cseresz­
nyével telt kannát, — melyet ratfiá- 
val egy galyra akasztott, — le akarta 
vágni, a kés a ratfiát keresztül nem 
vágta, de végsiklott a raffián és sze­
mébe vágódott. A kis fiút súlyos se­
rülésével behozták a helybeli «Er­
zsébet" közkórházba.

— Ingyenes népoktatás. Már most, 
a tanév befejeztével figyelmeztetjük a 
szülőket, hogy az 1908. évi 46. t.-e.
értelmében f. évi szeptember 1-től a 
felekezeti iskolákban is teljesen in­
gyenes lesz a népoktatás és sem tan- 

1 díj sem a 30 filléres nyugdijjáruíék 
nem fizetendő, egyedül 50 fill, beirási 
dijat szedhetnek az intézetek.

— Templomi tűz. Kisgézsényben 
múlt vasárnap kigyuladt a gör. kath. 
templom oltára, a tüzet azonban si­
került eloltani, mielőtt nagyobb kárt 
okozott volna.

— Papnövendékek felvétele. A 
kassai rom. kath. egyházmegyében 
az 1. évi theológiai évfolyamra a dr. 
Fischer Colbrie Ágost püspök elnök­
letével folyó hó 1-én megtartott kon- 
kurzuson 12 növendék vétetett fel; 
ezek közt kettő zemplénvármegyei 
illetőségű, egy amerikai.

— A rendőrség júniusban. A rend 
őrkapitány múlt havi jelentéséből 
vesszük a következő közérdekű ada­
tokat * A személy- és vagyonbiztos- 
ság általában véve kielégítő volt. — 
Lopás büntette 4, lopás vétsége 14, 
egyéb bűneset vagy vétség 16 eset­
ben fordult elő. Baleset bejelentés 2o 
történt jelentéktelenebb sérülésekről. 
A kihágási iktatóba beérkezett 12b 
ügydarab. A városból kiutasittatott, 
eltoloncoltatott 32 idegen illetőségű a 
közbiztonságot veszélyeztető egyén
Tűz 1 esetben fordult elő. A kár 6 <00 
korona, melyből biztosítás révén 4o20 
korona megtérül. Öngyilkosság egy, 
párviadal 1 történt. Amerikába ki­
vándorolt 6, visszatért 1 egyén. Meg­
említi végül jelentésében a rendőr- 
kapitány, hogy az utcai kozvlláflt“s 
kezelése körül, a részvénytársaság ré-

Menyasszonyi kelengyéit

ügyészi vádirat 18 magánok iratba tni- 
sitással, 15 csalással, 18 lopással, 60 
közokirathamisitással, 49 sikkasztás­
sal és 1 folytatólagos hivatali sik­
kasztással vádolta. A délelőtt folya­
mán mintegy 60 tanút hallgatott ki 
a törvényszék és a perbeszédek el­
hangzása után, Ítélethozatalra csak 
délután került a sor. — A törvény­
szék 5 évi fegyházra és az okozott 
károk megtérítésére ítélte Winkler 
Emilt.

besyerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D- előnyösen ismert céget.

MŰVÉSZET és SZÍNHÁZ.

** Göndör Aurél vendégjájéka.
Derűs, jókedvű színeket hozott az 
újhelyi estékbe Göndör Aurél kicsiny 
artista csapata. Tegnap mutatkozott 
be az apró társulat a Pannónia ká­
véházban és hatalmas hahotákkal 
járt az első este. A társulat lelke 
Göndör Aurél, ez az országosan ös- 
mert művész ember, kinek groteszk 
s ötletes humora frappánsan hat Mel­
lette a tapsok javarészét G.Iiárolyi Pi­
roska aratta le, finoman elmondott 
és kedves, hangú sanzonjaival. A 
társulat ma és holnap tart még a 
Pannónia kávéházban előadást.

** Egy öjab stáció. A Szalóki- 
féle konzorcium ezer hányattatás után 
e napokban fejezte be Losoncon a 
szezonját. Nagyon szomorú eredmé­
nyekkel zárult a losonci évad és 
javaerői már ott is hagyták az 
annyi vihart megért — társulatot, 
mely igy erősen megfogyatkozva ment 
hirdetni az igét Nagyszécsénybe. Azt 
még meg kell említenünk, hogy az 
újabb magyar színészet történetében 
nem volt még eset rá, hogy konzor- 
cium ilyhosszú időig tftrtoitu vo.db 
fel magát.

** A primadonna sikerei. A fő­
városi lapok — mint ismeretes — 
minden héten közük a hivatalos ki­
mutatást az azon héten történt ingat­
lan átruházásokról, a mik alatt a fő­
városi ingatlanok tulajdonosaiban be 
álló személyi változást kell érteni. A 
vasárnapi fővárosi lapok eme kimutatá­
sában olvashatjuk a következőket is :

A pesti oldalon, Soly mossy 
László báró VI., Aradi-utca 24. 
számú háza, (három emeletes) 
300,000 kor. vételárért Kovaltsik 
Ilonára Íratott át.

Hogy ebben a statisztikai hírben 
mi az, ami a közönséget érdekelheti, 
sőt egyáltalában mi a „szenzáció" ? 
Hát először az, hogy Kovaltsik Ilona 
azonos -— Kormos Ilonkával a mis­
kolci színház primadonnájával, kinek 
ez a neve csak színpadi neve, mert 
hivatalosan Kovaltsik Ilonának hívják 
és másodszor az, hogy ime van még 
— hiába sírunk és hiába jajgatunk 
pálya Magyarországon, melyen pár 
év alatt budapesti házat lehet szerezni.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Akeleni körjegyző bűnei. Wink­
ler Emil, volt keleni körjegyző bű­
neiről annak idején részletesen irtunk 
már. A nagyszabású pörben ma volt 
a törvényszéki főtárgyalás és miután 
Winkler minden bűnt magára vállalt, 
az annak idején vizsgálati fogságot is 
ült felesége ellen — bizonyítékok 
hiányában és állhatatos tagadására 
utalva — az ügyészség elejtette a 
vádat. A főtárgyaláson Fornszek 
Béla elnökölt, a tanács tagjai dr. 
Nagy Béla és Fejes Ernő voltak. A 
vádat Eiserth István főügyész-helyet­
tes képviselte és a védelmet Keresz- 
tessy Lajos ügyvéd látta el. \\ inkier 
Emil beismerte a bűneit és körül­
belül 150 bűncselekményt — egye 
seket, a kincstárt, a postát s pénz 
intézeteket 34 ezer koronával káro­
sítva meg — vállalt magára. — Az

NYÍLT TÉR.*)

Dr. HALÁSZ
miskolezi szakorvos„sutirnr

száj- És fogápoló szerei.
Minden eddig létezőnél tökéle­
tesebb és megbízhatóbb szerek,
melyek a legújabban megállapított tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye- 
diil sikeres és helyesnek talált alapolvek 
szerint készülnek. Használati utasítás sze­
rint eljárva, a fogakat megvédik a romlás­
tól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisán 

tiszta száj és fogak.
Megfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd 
a heveny fertőző betegségektől (vörheny, 
kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyerme­
kek részére már ez okból is különösen ál­
dásos a használatuk. Ideális szép és jo fog­
kefék — Kaphatók használati utasítással:

Jírabéczy Kálmán SSSS'ÜUSE
Nagy üveg szájvíz 2 kor., kis üveg 1 
kor. 20 fillér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 

1 korona 40 fillér.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szeri^

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényi Géza.

Helyettes szerkesztő: Koboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

A „ Gresham" életbiztosító társa­
ság Nagymihályban és V arannón

agilis s megbízható

aliigy nököt
keres.

Tudakozódás e lap kiadóhivatalában.

Erzsébet-Sósfiirdíi
BUDAPEST-KE LENFÖLD.

Telefon 40—84. Villamos közlekedés

A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve: gőzfűtés, villamos 
világítás. Pontos kiszolgálás. Gyógy­
javallatok : Általános gyengeség, 
idegzsábák, izom- és izületi csuz, 
köszvény, székrekedés, aranyér, al- 
h-asi vérbőség, máj és epeutak meg­
betegedése, főleg női bajoknál, minők : 
tisztulási rendellenességek, hüvely- és 
méhhurut, idült méhlob, hugyutak 
megbetegedéseinél medenczebeli lobok 
után visszamaradt izzadmányok steri­
litásnál. Ivókúra és forró légfürdők, 
vibratiós massage stb. T. ez. vendé­
geinket kívánatra saját fogataink vár­
ják a vonatnál. Állandó orvosi felü­
gyelet, A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a für- 
döigazgatóság, amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserüviz az elismert 
legjobb hashajtóviz szállítását is esz- 

; közli.
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Tokajvidéki Takarék ©s Hitfllszö 7© skozot
Mérleg-számlája. Veszteség-nyereség-számlája.

VAGYON Összeg
kor. f.

Pénztári készlet....................... II
| Kötelezvényekben....................... i

Alapítási költség . . . K 270 
Le.......................... „ 6Q

Felszerelés és berendezés „ 923 j 
Le....................... ....

887 197 
138977 04

140925 !01

TEHER

I. évtársulat törzsbetétje .
II. » »

111.
Hitelezők .... 
Veszteségi tartalék . 

1908/10. évi I. évt. haszoneredm
1909/10. „ II. „

Összeg
kor. f.

65724
14306

315
55771

300
4028

479

140925 01

VESZTESÉG

Vegyes üzleti költségek 
Kamatok ....
Leírás felszerelésből 

„ alapításból .
„ kötvényből.

Veszteségi tartalék
I. évtársulat haszoneredménye

II.

! Összeg

kor. f.

3213 74
3760 17

73 —

60 —

13 87
200 —

3128 58
479 70

10929 06

NYERESÉG

Beiratási dijak . . . 
Kezelési illeték . . . 
Törzsbetétkönyvecskék 
Mulasztási illeték . . 
Kamatok....................

Összeg

kor.

259 i 
641 88 
36 26 

423 57 
9568 41

10929 06

Tokaj, 1910. juníus 30.

Az ügyvezetésért:
Reizman Márton.

Feldheim Emánuel, Dr. Goldstein Kálmán,
ig. elnök. ig- alelnök.

Faragó József,
fb. tag.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Dr. Engl Jakab, Orosz Izrael,
ig. tag. ig. tag.
A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG : 

Gyöngyössy Lajos,
fb. tag.

A könyvelésért :
Fejér József.

Lazarovics Adolf, Neuman Albert, Seiller Mór,
ig. tag. ig. tag. Íg. tag.

König József,
fb. tag.

UM05 BORVÍZUTMI
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó természetes 

gyógyásványviz.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

■VillcGV'Szlry és Tótíi czégnél.

Javító
és pótvizsgákra

biztos sikerrel készít elő 
középiskolai tanulókat a 
tanításban nagy jártasság- 
galbiró érettségizett fiatal­
ember. Vidékre is elmegy. 
Leveleket „Korrepetitor" 
Sátoraljaújhely, címre „Pos- 
trestant" kéri küldeni.

BBBBBBB—BBBHBII11

Gyümölcs eladás
400 métermázsa idei termésű jó minő­

ségű alma, körte és dió f. évi julius hó i= 
20-án délután 2 órakor nyilvános árverésen 
el lesz adva.

Opálhegyi uradalom (u. p. Sókat)
Vasúti állomás Varannó.

m

Mézpergető
gépeket

pj Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagipar ® 
| BÉsznénytársaság Sátoraljaújhely. §
fül u
S , Ajánljuk a t. építő, építész 0 
Ejés mészkereskedő urak szives® 
ja] ügyeimébe az általunk kizárólag ® 
® fával égetett, teljesen kőmentes JJJ

1 I. rendű 1l darabos meszel, |
gj mely kiadós voltánál fogva az RI 
m összes hazai termékeket felül- n 
I múlja. ®
S Levélbeli megkeresésre azon-” 
py nal válaszolunk, távirati meg- ® 
Üti rendeléseket elfogadunk.
1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és Bgyagipari

Részvénytársaság. ti

gj Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. ni 
jgj Telefon szám : 32. jgj

1040/1910. tk. sz.

Árverési liirzSeámenyi kivómat.

A varannói kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Blum Márkus 
végrehajtatónak, Rebhun Mózes végrehajtást 
szenvedő elleni 80 korona tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében Friedmann Lajos 
giráiti lakos által beadott utóajánlata folytán a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék (a varannói kir. 
járásbíróság) területén lévő, Tapolymogyorós 
község határában fekvő, a tapolymogyorósi 69. 
sz. tjkvben. A. I. 1 sorsz. alatt foglalt Rebhun 
Mózes nevén irt 26 — 27. hr. sz. 479 □ ölet tevő 
58. számú ház, udvar és kertre az utóajánlati 
kérvény folytán megajánlott 1541 korona (egy- 
ezerötszáznegyvenegy kor.) kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1910. évi julius hó 26 ik 
napjának délelőtti 10 órájakor Tapolymogyo­
rós község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen csak a megállapított kikiáltási áron felül 
fog eladatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°|o-át vagyis 154 korona 10 fil­
lért bánatpénzül készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törvényczikk 42. §-ban jelzett, árfolyam­
mal számított <s az 1881. évi november 1-én 
3333. szám alatt kelt m. kir. igazságügyrainiszteri 
rendelet 8. jj-ában kijelölt ovadékképes érték­
papírban a kikúldjtt kezeihez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 1)0. §-u értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt V arannón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál. 1910. évi junius hó 19-ik 
napján.

Kail, kir. járásbiró.

teljesen uj állapot­
ban kéz alatt elad 
a hg. Windisch- 
Grátz Lajos ut ura­
dalmi közp. irodája 
Sárospatakon

BRZORAD REZSŐ
ajánlja szénsavval telitett

sárospataki

kiskúti forrásvizét
Egészséges, kellemes üdítő ital

magában, borral vagy gyümölcs-szörppel.
—— Olcsó ár.

Kapható 1 lit. és IV2 lit. palackokban 
Sátoraljaújhelyben : Behyna Testvérek, Bi- 
lanovits P. és Társa és Gyarmaíhy Béla 
urak üzletében.

MEGHÍVÓ.

A Tokajvidéki Keresk. és Gazdasági Bank Rt-gal
szerves kapcsolatban álló

Tokajvidéki Takarék- és Hitelszövetkezet
1910. évi július hó 17-én d. e. 11 órakor

saját helyiségében tartja

II-ik évi

rendes közgyűlését
melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság.
Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt év üzleteredmé­
nyéről.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő- 

bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
4. Egy felügyelő-bizottsági rendes tag választása.

Kivonat az alapszabályokból:
36. §. A közgyűlésen minden törzsbetét szavazatra jogosít, 

de sem saját törzsbetétei után, sem megbízás alapján, senki 20 
szavazatnál többet nem gyakorolhat.

37. §. A szavazati jog igazolása végett, a tagok szavazati 
lapjaikat legkésőbben 3 nappal a közgyűlés előtt, az intézet hi­
vatali helyiségében vehetik át.

Hegjelej
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SátoralJM
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